
0 

 

 

藤沢市教育委員会 6月定例会会議録 

 

                日 時  2019年（令和元年）6月 12日（水） 

午後 5時 00分 

                場 所  藤沢市役所本庁舎３階 ３－３会議室 

 

 

１ 開 会 

２ 会議録署名委員の決定 

３ 前回会議録の確認 

４ 議 事 

  (1) 議案第 11号 藤沢市奨学金給付審査委員会規程の一部改正について 

  (2) 議案第 12号 藤沢市社会教育委員の委嘱について 

  (3) 議案第 13号 公民館運営審議会委員の委嘱について 

  (4) 議案第 14号 第３期藤沢市教育振興基本計画策定委員会委員の委嘱について 

５ 閉 会 
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出席委員  

    １番  平 岩 多恵子  

    ２番  中 林 奈美子 

    ３番  大 津 邦 彦 

    ４番  飯 島 広 美 

    ５番  木 原 明 子 

 

出席事務局職員 

 教育部長       松 原   保   教育次長       須 田   泉 

生涯学習部長     神 原 勇 人   生涯学習部参事    齋 藤 拓 也 

教育部参事      佐 藤   繁   教育指導課長     窪 島 義 浩 

学務保健課長     近   直 昭   学校給食課長     新 井 弘 行 

学校施設課長     山 口 秀 俊   教育総務課主幹    須 藤 和 久 

教育指導課主幹    坪 谷 麻 貴   生涯学習総務課主幹  井 出 祥 子 

生涯学習総務課主幹  峯   千 鶴   生涯学習総務課課長補佐 田 高 敏 也 

生涯学習総務課課長補佐 谷 本 博 史   教育総務課指導主事  繁 里 洋 子 

書    記     鈴 木 憲二郎 
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平岩教育長  ただいまから藤沢市教育委員会 6月定例会を開会いたします。 

 ÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  それでは、会議録署名委員を決定いたします。本日の会議録に署名する

委員は、3 番・大津委員、4 番・飯島委員にお願いしたいと思いますが、

ご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

平岩教育長  それでは、本日の会議録に署名する委員は、3番・大津委員、4番・飯

島委員にお願いいたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  続きまして、前回会議録の確認をいたします。 

何かありますか。 

特にないようですので、このとおり了承することにご異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、このとおり了承することといたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  それでは、議事に入ります。 

  議案第 11 号 藤沢市奨学金給付審査委員会規程の一部改正についてを

上程いたします。事務局の説明を求めます。 

佐藤教育部参事  それでは、議案第 11号藤沢市奨学金給付審査委員会規程の一部改正に

ついて、ご説明いたします。（議案書参照） 

  この議案を提出したのは、奨学金の給付対象者の選考をする上で、生活

困窮世帯や児童養護施設入所者などの生活実態を踏まえて審査を行う必

要があることから、一般市民からの応募委員ではなく、より専門的な見識

を有する方を委員とするため、組織の構成に係る規程の改正を行う必要も

のです。 

  つきましては、規程の第3条に定めております組織構成は、「最大10人」

から「10人以内」とし、「公募委員」を削除し、「福祉関係者 1人」を「2

人」とし、「事業者代表最大 1人」を「2人以内」へ変更するものです。 

  なお、この規程の改正の施行は、令和元年7月1日からとするものです。 

  それでは、議案書を読み上げます。（議案書朗読） 

平岩教育長  事務局の説明が終わりました。議案第 11 号につきまして、ご意見・ご

質問がありましたらお願いいたします。 

  特にないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、議案第 11 号藤沢市奨学金給付審査委員会規程の一部改正に
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ついては、原案のとおり決定いたします。 

×××××××××××××××××××××××××××××× 

平岩教育長  次に、議案第 12 号藤沢市社会教育委員の委嘱についてを上程いたしま

す。生涯学習部の説明を求めます。 

齋藤生涯学習部参事  議案第 12号藤沢市社会教育委員の委嘱について、ご説明いたしま

す。（議案書参照） 

  今回、この議案を提出いたしますのは、藤沢市社会教育委員のうち学校

教育関係者 1 人、社会教育関係者 2 人に欠員が生じたことに伴い、「社会

教育法」第 15 条第 2 項並びに「藤沢市社会教育委員に関する条例」第 2

条及び第 3条の規定に基づき、補欠の委員の委嘱を行う必要によるもので

す。 

委員の選出につきましては、学校教育関係者は「藤沢市立小学校長会」

から、社会教育関係者は、「藤沢市体育協会」及び「特定非営利活動法人 

藤沢市民活動推進機構」からで、任期は前任者の残任期間となるものです。 

   それでは、議案書を読み上げます。（議案書朗読） 

平岩教育長  生涯学習部の説明が終わりました。議案第 12号につきまして、ご意見・

ご質問がありましたらお願いいたします。 

  特にないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、議案第 12 号藤沢市社会教育委員の委嘱については、原案の

とおり決定いたします。 

×××××××××××××××××××××××××××××× 

平岩教育長  次に、議案第 13 号公民館運営審議会委員の委嘱についてを上程いたし

ます。生涯学習部の説明を求めます。 

齋藤生涯学習部参事  議案第 13号公民館運営審議会委員の委嘱について、ご説明いたし

ます。（議案書参照） 

  今回、この議案を提出いたしましたのは、現在、委嘱しています公民館

運営審議会委員の任期が 6 月 30 日をもって満了となるため、新たな委員

の委嘱をする必要によるものです。公民館運営審議会は、社会教育法に基

づき設置されておりまして、館長の諮問に応じ、公民館における各種事業

の企画実施について調査・審議する機関となっております。 

委員候補者の任期につきましては、藤沢市公民館条例第４条第３項の規

定に基づき 20 人となっております。選出区分につきましては、同条第２

項の規定に基づき「学校教育関係者」から２人、「社会教育関係者」から

14 人、「家庭教育の向上に資する活動を行う者」から 2 人、「学識経験の

ある者」から 2人となっております。男女別の内訳につきましては、男性
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8 人、女性 12 人、また、新任・再任の内訳につきましては、公募委員を

除き新任 6人、再任 11人で、任期は 2年でございます。 

  それでは、議案書を読み上げます。（議案書朗読） 

平岩教育長  生涯学習部の説明が終わりました。議案第 13号につきまして、ご意見・

ご質問がありましたらお願いいたします。 

  特にないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、議案第 13 号公民館運営審議会委員の委嘱については、原案

のとおり決定いたします。 

×××××××××××××××××××××××××××××× 

平岩教育長  次に、議案第 14 号第３期藤沢市教育振興基本計画策定委員会委員の委

嘱についてを上程いたします。事務局の説明を求めます。 

佐藤教育部参事  議案第 14 号第３期藤沢市教育振興基本計画策定委員会委員の委嘱につ

いて、ご説明いたします。（議案書参照） 

  この議案を提出いたしましたのは、第３期藤沢市教育振興基本計画を策

定するに当たり、社会教育の視点からのご意見をいただくため、社会教育

関係者を新たに委嘱する必要によるものでございます。 

委嘱する者につきましては、第３期藤沢市教育振興基本計画策定委員会

設置要綱第３条第２項の規定によるものでございまして、選出区分は「社

会教育関係者」となっております。また、任期につきましては、同要綱第

４条の規定により、委嘱の日から計画策定の日までといたします。 

それでは、議案書を読み上げます。（議案書朗読） 

平岩教育長  事務局の説明が終わりました。議案第 14 号につきまして、ご意見・ご

質問がありましたらお願いいたします。 

中林委員  この方が追加になった経過をもう少し詳しく教えていただけますか。 

繁里教育総務課指導主事  前回、第１回策定委員会が開かれました。その際にいろいろ

なご意見をいただく中で、学校関係者は多いが、社会教育に精通している

方がちょっと少ないので、ぜひそのような方を入れてほしいという要望が

委員の方からあったことによるものです。 

中林委員  実は私は第２期のときに関わりまして、そのときも生涯学習関係のとこ

ろの知識が薄かったなと思っていて、その後の総括のところでその話がで

きなかったのが残念に思っていたところ、今年の第１回のときにそういう

話が出たことは、とてもよい提案だったと思います。時代の流れが早い中

での今回の見直しも、前回、事務局の方がとてもご苦労されていたことを

目の前で見ていたので、大変だと思うのですが、いろいろな方の観点等を

いただきながら、素晴らしい計画をつくっていただきたいと思います。 
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平岩教育長  他にありませんか。 

  ないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、議案第 14 号第３期藤沢市教育振興基本計画策定委員会委員

の委嘱については、原案のとおり決定いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  以上で、本日、予定しておりました審議する案件はすべて終了いたしま

した。 

  委員の方で、前回の定例会から本日までの間で報告事項のある方はいら

っしゃいますか。 

中林委員  私は、令和元年度関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会・研修会に

参加してまいりました。これは、関東甲信越静市町村教育委員会連合会主

催で５月 31 日に、山梨県北杜市の「女神の森セントラルガーデン」にて

開催されました。 

  総会では、平成 30 年度事業報告と会計決算報告、令和元年度事業計画

案と会計予算案などが提案され、すべて承認されました。 

その後、「教育の情報化の動向について」、文部科学省初等中等教育局情

報教育・外国語教育課担当より説明がありました。これからの社会と教育

の情報化、新学習指導要領、学校における ICT 活用、学校の ICT 環境整

備、遠隔教育、先端技術の活用について、数字的根拠や現状と課題などが

示されました。特に、ICT環境整備につきましては、埼玉県、千葉県、愛

知県、福岡県と神奈川県で整備率ワースト５なっていることに強く触れら

れていました。この件につきましては、該当の県になっていますので、ぜ

ひ注力していただきたいと思いました。 

引き続き、記念講演としまして「人生 100年時代を見据えた教育の在り

方」と題し、北杜市金田一春彦記念図書館名誉館長で、長野県立大学初代

学長の金田一真澄氏による講話がありました。昨年度１期生を迎えた長野

県立大学長として 4月に毎晩寮に通い、一人ずつ面接をして関係性をつく

っていることなど、とても穏やかで温かいお人柄が感じ取れました。お話

は７本のテーマでしたが、１年生全員に寮生活を経験させ、共同生活での

学びや地域のボランティア活動が人を磨くということ、大学４年間の学び

は 10年後には古いものになるが、学生の心に火をつけることができれば、

勉強はいつでも始められる、いつでも学ぶことができるということ、読書

は人生 100年時代のマストアイテムである、著者の意見との対話や小説で

の未知の体験、想像力の育成、そして一人ひとりのペースで学ぶことがで

きるので、ぜひ読書をしてほしいということ。そして、いつも笑顔で過ご
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しましょうということ、笑いは副作用のない精神安定剤で、人間だけがで

きる行為、幾ら笑ってもタダで、豊かな感情を持って過ごしていきたいで

すね、と締めくくられました。 

先生のお話を伺って、藤沢の教育のスローガンでもある笑顔と、藤沢が

読書に力を入れていることは間違っていないと確信しましたし、同時に素

晴らしさをとても誇りに感じることができて嬉しく思いました。 

大変有意義な会議に参加させていただき、ありがとうございました。今

後の活動に活かしていきたいと思います。 

平岩教育長  中林委員には関東甲信静市町村教育委員会連合会総会及び研修会にご

参加いただきまして、ありがとうございました。 

  ただいまの報告に対しまして、質問等ございますか。（なし） 

  国の ICT の環境整備について国から説明があったとのことでございま

すが、本市におきましても、新学習指導要領の全面実施を見据えまして、

今年度 ICT の環境整備には力を入れているところでございますので、ぜ

ひその資料等については活用させていただきたいと思っております。どう

もありがとうございました。 

  それでは、次回の会議の期日を決めたいと思います。7 月 17 日（水）

午後３時から、傍聴者の定員 20 名、場所は本庁舎３階 ３－３会議室に

おいて開催ということでいかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、次回の定例会は７月 17 日（水）午後３時から、傍聴者の定

員は 20名、場所は本庁舎３階 ３－３会議室において開催いたします。 

  なお、令和２年度使用藤沢市教科用図書の採択につきましては、7月 31

日に臨時会を開催し、審議を行う予定でございますので、委員の皆様、よ

ろしくお願いいたします。 

  以上で、本日の審議の日程はすべて終了いたしましたので、閉会といた

します。 

午後５時 20分 閉会 

 


